
Математический кружок 6 класса в школе 1543.
Чередования 2. Зайчики.

Так почему аборигены съели Кука?
Была ошибка, вот какая штука

Вступление

1 Несколько гномов и столько же эльфов сели за круглый стол.
a Докажите, что эльфов, справа от которых сидит гном столько же, сколько

гномов, справа от которых сидит эльф.
b Докажите, что пар сидящих рядом эльфов столько же, сколько пар сидящих

рядом гномов.
А теперь сами!

1 За столом по кругу сидит 100 аборигенов. Каждый из них произнес фразу:
«Следующие 4 человека, сидящие после меня по часовой стрелке, лжецы». Сколько
среди них лжецов?

2 По кругу лежат 30 монет, чередуясь: три орла, три решки, три орла, три
решки,... Монету, у которой один сосед лежит орлом, другой — решкой, разрешается
перевернуть. Петя выполнил несколько разрешённых операций. Какое наибольшее
число монет может теперь лежать орлом?

3 В тесном кругу за столом сидят повара, каждый из них либо полный, либо
худой. Повар огорчен, если сидит между двумя полными, и рад, если между двумя
худыми.

a Полных и худых поровну. Огорченных нет. А есть ли радующиеся?
bF Огорченных нет. Среди тех, кто рад, полных и худых поровну. Рада треть

полных. Какая часть худых рада?

4 По кругу стояли 40 человек боком к центру. Из них 14 человек смотрели в
лицо соседа.

a Скольким людям смотрели в спину?
b Сколько пар соседей стоят спинами друг к другу?
c По команде «кругом» все развернулись на 180 градусов. Самые невезучие и

до, и после разворота смотрели в спину соседа. Каково наименьшее число невезучих?
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5 Юра выложил в ряд 2021 монету достоинством 1, 2 и 3 копейки. Оказалось,
что между любыми двумя копеечными монетами лежит хотя бы одна монета, между
любыми двумя двухкопеечными монетами лежат хотя бы две монеты, а между
любыми двумя трёхкопеечными монетами лежат хотя бы три монеты. Сколько у
Юры могло быть трёхкопеечных монет?

6 Можно ли расставить по кругу натуральные числа от 1 до 30 (каждое должно
встречаться один раз) таким образом, чтобы сумма любых двух соседних чисел
делилась на следующее за ними по часовой стрелке?

7 На кольцевой дороге установили 2022 светофора. Каждую минуту они
одновременно меняют цвет по следующему правилу: если у светофора оба соседа
(справа и слева) были одного цвета, то он загорается тем же цветом. А если соседи
были разного цвета, то светофор между ними загорается третьим цветом. Вначале
один светофор горел красным, а остальные — зелёным. Возникнет ли в какой-то
момент ситуация, когда все светофоры горят одним цветом?

8 По кругу написано 99 ненулевых чисел. Между каждыми двумя соседними
числами написали их произведение, а прежние числа стерли. Количество положительных
чисел не изменилось. Какое минимальное количество положительных чисел могло
быть написано изначально?

9 За круглым столом сидят 1543 ребенка. Мальчики врут девочкам, а другими
мальчикам говорят правду. А девочки врут мальчикам, а другим девочкам говорят
правду. Один из детей сказал своему правому соседу: «Большинство из нас мальчики».
Тот сказал своему правому соседу: «Большинство из нас девочки», а он своему соседу
справа: «Большинство из нас мальчики», а тот своему: «Большинство из нас
девочки» и так далее, пока последний ребёнок не сказал первому: «Большинство из
нас мальчики». Сколько за столом мальчиков, а сколько девочек?


